Поволжская открытая олимпиада школьников 

«Будущее медицины» 2013 г. 

Химия Задания 1 (заочного) этапа 

9класс

1. Приведите пример простого бесцветного газообразного вещества,  имеющего плотность большую, чем у метана, но меньшую,  чем у продукта взаимодействия метана с этим простым газообразным веществом. Ответ подтвердите соответствующими реакциями и расчетами. (9 баллов)
2. В двух склянках находятся: в одной  - 5 % -ный водный раствор аммиака; в другой  - 5 %  - водный раствор гидроксида аммония. Есть ли различие между этими растворами? Если есть, то какое? (14 баллов)
3. Студенистое голубое вещество А  нейтрализуется бесцветным веществом Б  с

образованием голубого раствора вещества В. При выпаривании раствора и прокаливании осадка образуются: газ бурового цвета Г, газ Д ( бесцветный, в котором      вспыхивает тлеющая лучинка) и твердое вещество Е черного цвета, которое может вступать в реакцию с веществом Б с образованием вещества В. Определите вещества А, Б, В, Г, Д и Е и приведите уравнения соответствующих реакций. (7 баллов)
4. Массовая доля  КI  в смеси йодидов натрия и калия равна 65%. Вычислите массу смеси, содержащей 12,7 г йода. (19 баллов)
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В левом треугольнике все реакции протекают без изменения степени окисления, в правом – все реакции окислительно-восстановительные. Определите неизвестные вещества  А, В, С, Д, Е и напишите уравнения реакций. (13 баллов)
6. Определите формулу кристаллогидрата перхлората магния, содержащего 67,67% 

кислорода по массе. (11 баллов)
7. Колба, содержащая 500 г хлорной воды, выставлена на солнечный свет. Выделившийся при этом газ имеет объем 0,448 л при температуре 0о С и давлении 1.013 ∙ 105 Па. Определите массовую долю хлора в исходной  хлорной воде. Какой газ выделился из хлорной воды? (10 баллов)
8. На растворение 31,8 г оксида меди (II) израсходовано 100 г раствора, содержащего соляную и азотную кислоты. Полученный раствор выпарили, и сухой остаток прокалили до постоянной массы, которая оказалась равной 37,3 г. Определите массовые доли кислот в исходном растворе. (17 баллов)      
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